

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ОТКРЫЛАСЬ ДЕКАДА ВУЛЯТ-МОНГОЛЬСКОГО ИСКУССТВА

20 октября в Москве в филладе Большого театра СССР открылась декада бурят монгольского искусства.

Бурят-монгольский Государственный музыкально-драматический театр начал декаду показом национальной оперы «Эхле-Булат Батор» («Эхле — стальной богатырь»).

Опера имела большой успех. Зрители горячо приветствовали всех участников спектакля.

(ТАСС).

СТАВКА

Указ Верховного Совета СССР от 19 октября 1940 г.

121 (502) 24 октября 1940 г., ЧЕТВЕРГ Цена 8 коп.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

в порядке обязательного перевода инженеров, техников, мастеров, служащих и квалифицированных рабочих с одних предприятий и учреждений в другие

В целях обеспечения квалифицированными кадрами новых заводов, фабрик, шахт, предприятий, троллейбусов, трамваев, а также для выполнения новых видов работ, требующих правильной организации инженерно-технических, служащих, квалифицированных рабочих на предприятиях и учреждениях...

1. Установить, что за инженерами, служащими и квалифицированными рабочими, переводимыми с одного предприятия на другое в пределах той же местности, сохраняется непрерывность трудового стажа на предприятии, а переводимым в другие местности — дооплачивается по прибавке за один год трудового стажа.

2. Установить, что директорам предприятий и начальники учреждений обязаны давать разрешение на уход с предприятий или из учреждений лицам инженерно-технических, служащих и квалифицированных рабочих, переводимых в другие местности, согласно настоящего Указа.

3. Лица, упомянутые в пункте 1 настоящего Указа, подлежат переводу в соответствии с указаниями приказа Народного Комиссара об обязательном переводе на другие предприятия или в учреждения, считаясь с момента их перевода в другое учреждение и подлежат ему по статье 5 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений.

4. Перевод, в порядке настоящего Указа, инженерно-технических, служащих и квалифицированных рабочих на работу в другие местности в должностях в соответствии с квалификационными требованиями работников, в случаях, когда это устанавливает, что перевод имеет вынужденный характер (ввиду отсутствия возможности перевода в новую местность рабочего и членов его семьи); стоимость перевозки и стоимость переезда в новую местность рабочего и членов его семьи; стоимость провоза имущества; а) в случае необходимости в пути; б) в случае плана во время нахождения в пути; в) в случае вступления в должность еще за шесть дней; д) ежедневно.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 10 октября 1940 г.

Сообщение ТАСС

Английское агентство Нью-Йоркское Пресс-Ассошиэте сообщает, что генерал-майор Кларк в августе 1939 года посетил Москву и встретился с Сталиным.

Готовятся к соревнованиям

Коллектив рабочих, где находится участок тов. Фокан, готовятся к участию в соревнованиях. Каждый из участников хорошо знает свои участки работы. А самое главное повышается ответственность за порученное дело, — это чувство является с первых же дней учебы. Каждый учитель старается наиболее продуктивно заполнить свое рабочее время. За весь прошедший период учебного года не было ни одного случая,

В честь великой годовщины

Почвы производственными подразделениями встречают 23-ю годовщину Октября рабочие завода. Бригада Маркова, являющаяся обязательной отработкой план вышестоящих к 21 октября, выполняла его на день раньше срока.

Хорошие результаты показывает и бригада раздатчиков тов. Азеевских, которая изо дня в день повышает производительность труда, выполняя дневное задание на 260 процентов. До полторы нормы в день и больше дает бригада раздатчиков т. Селиверстова, которая выполняет работу качественно и повсюду.

Большой производственный подъем на участке, где находится тов. Мачушко. Лучшая стахановская бригада раздатчиков Полысаева ежедневно стала давать две с половиной нормы.

Ключевые стахановские бригады товарищей Вибина, Давыдова и Телешева дневное задание выполняют от 180 до 220 процентов.

Хорошие показатели — результат внимательного отношения к своей работе, улучшения организации труда, четкого разграничения обязанностей и ответственности рабочего дня.

Все шире развертывается предостережение социалистическое соревнование на участке, которым руководит т. Виноградов. Бригады борются за достоящую встречу 23-й годовщины Октября. Горячо соревнуются между собой плотники в бригаде т. Устаева. Эта бригада выполняет нормы заработка на 300 с лишним процентов. Сметальщик план она перевыполнила.

Повысилось чувство ответственности

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня уже сыграл большую роль в деле укрепления трудовой дисциплины и улучшения педагогической работы в школах города.

Заведующий учебной частью средней школы № 6 т. Петров рассказывает: — Выбрал на новый трудовой закон, школьные работники развернули кипучую работу по подготовке к новому году. Во всем, что бы мы ни делали, чувствовалось присутствие Указа в жизни.

Учебный год в школе начался с соревнования. Каждый из учителей хорошо знает свои участки работы. А самое главное повышается ответственность за порученное дело, — это чувство является с первых же дней учебы. Каждый учитель старается наиболее продуктивно заполнить свое рабочее время. За весь прошедший период учебного года не было ни одного случая,

Подготовка к учебному году в ремесленном училище

Большой интерес молодежи

В нашем новом городе Молодоске на базе школы ФЗУ создано самое большое в Архангельской области ремесленное училище — на 800 человек.

Коллектив учащихся и работников школы ФЗУ с большим подъемом и радостью встретил Указ Президиума Верховного Совета СССР «О Государственных Трудовых Резервах». На общешкольном собрании учащихся и инструкторов школы т. т. Сержанский, Поляков, Торисов и многие другие говорили о большой заботе нашей партии, правительства и лично товарища Сталина о нашей сыноватой советской молодежи. Товарищи, выступавшие на собрании, выражали мнение всех, они говорили: — ответим на заботу о нас отеческой и рабочей в новом ремесленном училище, готовящем для социалистической промышленности квалифицированные кадры.

За последние дни от учащихся школы ФЗУ получено 720 заявлений с просьбой зачислиться в ремесленное училище. Поданные заявления в большинстве своем имеют образование 7—8 классов и выше и имеют большое желание овладеть специальностями. Вот некоторые из них. Тов. Распутин в своем заявлении пишет: «Прошу горющую комиссию зачислить меня учеником ремесленного училища. Обязуюсь оправдать мое зачисление отеческой и рабочей в. В Молодоске в своем заявлении просит зачислиться с разрешения, она обязуется упорно учиться и работать на благо

любимой родины. Тов. Зякуев пишет, что он оправдает звание члена ленинского комсомола на учебе и на работе. Тов. Карельский просит зачислиться его по специальности токаря. Он обязуется овладеть ремесленным училищем с отличными и хорошими результатами. И так пишут сотни других товарищей, которые хотят зачислиться их в ремесленное училище.

Много заявлений поступает от молодежи в городской Совет депутатов трудящихся. Товарищи горят желанием овладеть той или иной специальностью.

Вновь созданному ремесленному училищу для освоения утвержденного Облстатупом управления трудовых резервов контингента в 800 человек необходима повседневная помощь со стороны городских партийных, советских и хозяйственных организаций. Эта помощь должна выражаться в расширении и оборудовании учебно-производственной базы, в подборе высококвалифицированных мастеров, в приобретении необходимого количества объектов, в открытии столовой, ремонте и расширении учебного здания.

Коллектив работников 6-й школы ФЗУ г. Молодоска горит желанием работать в новом ремесленном училище с тем, что бы вместе со всеми нашими многоклассниками и многодетными народом выполнять отеческую и рабочую государственную задачу — создать государственные трудовые резервы.

В. Логиню, П. Тюркову, А. Торисову.

ПРЕМИРОВАНИЕ ЛУЧШИХ

За успешное проведение обмена морских билетов, хорошо поставленную интернационально-воспитательную работу и выполнение финансово-экономического плана президиума горкома МОПР премиями 5 лучших морских первичных организаций.

В числе премированных: морская организация коммунального отдела, 2-й позаревой команды, охраны водоемов, отделения милиции. Эти организации премированы фото-серией портретов борцов революционности.

Председатели первичных организаций МОПР т. т. Чухов, Мельников, Волков, Мазур, Ишенин и Соколов выдвинули кандидатами в награждение значком «Активист МОПР». У. Тюркову.